

# “夺命快递” 1死9中毒

## 快递中化学品泄漏污染其他物品 快递公司违规被吊销执照

家属

### 新鞋送到家 三口人“中毒”

11月29日，家住山东东营广饶县大王镇居民刘兴亮在收到网购的一双鞋子几小时后出现呕吐、腹痛等症状，因抢救无效死亡。据医院诊断显示，死因为有毒化学液体氟乙酸甲酯中毒。据了解，此事缘于氟乙酸甲酯作为快件投递中发生泄漏，污染了其他快件。

北京《京华时报》报道，11月26日，焦女士在淘宝上为女儿购买了款鞋子，鞋子于11月29日到货。

“我11点40下班到家，老公说鞋到了，但味很大，便放在了阳台上。我想新鞋子有味很正常，便没在意，还试穿了一下。”焦女士说，丈夫

刘兴亮用包鞋的纸擦拭过，擦鞋纸上有一些黑色的东西，由于鞋子是黑色的，这黑色东西从何而来并不清楚。“整个鞋盒似乎被汽油浸泡过一样，低头一闻，有一股很刺激的气味，我就感觉头晕、恶心、呕吐。”丈夫便把包装袋等放置到楼道中。

孩子回来后，焦女士告诉孩子不能动鞋盒，可以试穿一下。孩子试穿完以后，便洗手吃饭，她在盛饭时感觉没有任何食欲、恶心。

焦女士称，丈夫在整理用手机拍下的擦鞋照片，突然表示头晕、恶心。女儿也说心口难受，伴随咳嗽状况。仅仅几分钟，丈夫便开始腹痛，自己拿车钥匙去医院。

一双在网上购买的鞋子，却要了买家的命。

不是因为鞋子有问题，也不是因为买家身体原因，却是因为快递环节上，有毒化学品泄漏所致……

人命关天，这场“夺命快递”不仅导致1人死亡，另还有9人不同程度中毒，同时还将邮政快递业的种种现实弊端暴露无遗。除了“吊销快递业务经营许可证”和罚款的惩处，是否还有其他措施能避免这样的悲剧再次发生？

▶山东东营，焦女士网购的鞋子图片(截屏图)。 CFP



官方

### 化学品泄漏 9人不同程度中毒

针对此事，山东省邮政管理局召开新闻发布会通报情况。

通报称，11月28日23时15分，潍坊捷顺通快递有限公司(圆通网络)工作人员在卸载由湖北武汉发往山东潍坊的快件时，发生化学品泄漏，48小时内先后有5名工作人员中毒，目前5人均已出院。运输车上的1844件快件中，包括污染源在内共154件快件沾上氟乙酸甲酯。

事发后，该公司没按照有关规定和程序向当地邮政管理机构报告，而是对疑似快件自行隔离，

并于11月29日10时将同一车次的其他快件先后投出。污染快件除造成1例死亡之外，还造成了寿光胶州2例身体不适，已经接受治疗。刘兴亮妻子女儿分别住院3天和5天，目前都已经出院。

通报还解释说，此次泄漏的化学品为氟乙酸甲酯，是一种在制药领域广泛应用的有毒液体。该物体虽然不属于《危险化学品名录》(2002版)中的危险化学品，但有易燃特性，刺激人的眼睛、呼吸系统和皮肤，出现过致人死亡

的案例。该化学品由湖北某化工厂经当地圆通快递收寄点寄往山东省潍坊市某制药厂，邮寄中由于种种原因造成外包装破损，致使液体泄漏。

通报表示，据湖北省邮政管理局通报，收寄快件的当地快递公司由于收寄验视不规范，将被依法吊销快递业务经营许可证。对潍坊捷顺通快递有限公司在责任事故发生后的迟报行为，山东省邮政管理机构也依据相关规定作出了对潍坊捷顺通快递公司经济处罚2.8万元人民币。

医院

### 病发快：中午就诊 当天去世

12月20日，东营市第二人民医院综合内科主治医师李莉回忆称，丈夫是事发当天中午12时30分左右到急诊室的。

“病人说是收到网购的鞋子后闻了闻，有点儿头晕，就躺下休息了，感觉好点儿后又看了看鞋子，发现上边有点脏，就用湿布擦了擦。”李莉说，当时她并不相信闻了闻鞋就会中毒。

“病人的病情发展很快，10来分钟后病人全身抽搐，我们也向家属询问过是否有癫痫病史，家人说没有。我们考虑可能是食物中毒。”李莉说，“正准备打针的时候，病人开始全身抽搐”，医院随即对其进行镇定治疗和面罩吸氧

等常规治疗，病人并不见好转。

没过多久，病人的心电监护显示血压饱和度开始下降，医院迅速组织专家会诊，初步诊断为脑神经出现问题和肺部中毒，“诱因可能就是闻了闻鞋子。”参与会诊的综合内科副主任医师张希国说。

下午3时多，病人仍不见好转，病人家属要求转院至滨州一家医院。“下午4时左右，从滨州那家医院过来的救护车将病人接走”。张希国说，“晚上11时多，接到警方电话说病人已去世了。”

12月20日上午，焦女士表示，在抢救丈夫时，自己也出现呕吐、腹痛的症状，被送进重症监护室。

### 免费大冰场

在“冰城”哈尔滨，“千里冰封，万里雪飘”的盛景正呈现在世人面前。20日，黑龙江省哈尔滨市免费室外大冰场在道外区体育场建成并投入使用。

市民可在面积为1200平方米的免费大冰场上进行滑冰、打冰球、抽冰茶等冰上娱乐项目。

图为当地小学生们在免费大冰场上打冰球。 新华社



### 笨劫匪抢劫反被制 连包烟都没抢到

由于手头缺钱，沈阳市35岁的赵某近日走进自助银行，持刀抢劫，不料被取钱人当场制伏。

沈阳《华商晨报》报道，警方监控录像显示，犯罪嫌疑人赵某带着帽子走入沈河区文化东路附近一家自助银行，当时自助银行内共有3名取款人员。3秒钟后，一名取完款的女子离开自助银行，赵某走近两名正在存款的男子身边，并将尖刀放在了小伙脖子上。

“别动，把钱拿出来！”赵某说。

“凭啥给你？”小伙拒绝了赵某的恐吓，随后赵某将尖刀转移到小伙父亲的脖子旁，不料小伙的父亲突然一抬胳膊，将赵某手中的尖刀打落。父子立刻将赵某按在不远处的墙角，并按动银行报警按钮。从抢劫到赵某被制服，前后仅30余秒。

20日，看守所里的赵某称，听见ATM机点钱声，进屋抢钱，没想到父子俩不是取钱而是存钱，“我一看钱没有了，我合计抢根烟吧，烟也没给我，这抢劫也太失败了。”

### 脑瘫小伙娶残疾媳妇 双双考上大学

武汉市武昌区积玉桥街新生里社区，有这样一对小夫妇，丈夫小脑脑瘫，妻子患小儿麻痹症。两口子没有呆在家里等待社会救助，反而通过网络赚取生活费，甚至双双考上了大学。

《武汉晚报》21日报道，先天患小脑脑瘫的何跃今年31岁，是武昌区的名人。爱人叫张华，是湖南怀化人，自幼患小儿麻痹症，不能出

门行走，只能在家里当“顶客”。

“顶客”是专门在网上一些论坛里发软文广告，用讲故事的方式写广告，贴在论坛里赚取稿费。

初中毕业后的何跃没找到工作，父母就为他买了一台电脑，一次偶然的机会，何跃在网络社区里认识了张华，两人后结为夫妇。

初中毕业后，由于身体原因，何跃不能继续上高中，但他的读书

梦一直没有破灭。2007年，在残联的帮助下，何跃考入中央广播电视大学，学习数字媒体。2010年3月，拿到了专科毕业证后的何跃又考上了社会工作本科专业。

丈夫这边积极向上，妻子那边也没有闲着。看着何跃的专科证书，张华也提出想读书。如今，妻子考上了电大，夫妻俩每周末便一起到学校上课。

### 老农挖出明代石像 捐国家获资金

河南南召县文物管理所工作人员近日把捐献证书和2000元(人民币，下同)奖金交到77岁的农民李应和手中，褒奖其把一尊明代大理石“石人”雕像捐给国家。

郑州《大河报》报道，今年6月13日，他在当地一个叫作“龙头”的小山坡刨荒地时刨到一尊“石人”雕像。南召县文物管理所测量后发现，“石人”身高0.75米，底座0.16米，

总高度0.91米，宽0.45米。底座刻有“王虎、王彪、王豹镌刻”及“明嘉靖三年1月15日”等字样。从石人雕像底座的文字初步推断出，这座石人雕刻于明代嘉靖年间，距今已有近500年的历史。李大爷当场就把“石人”雕像捐给南召县文物管理所。

目前，南召县文物管理所已将该雕像报上级文物机构作进一步研究、考证。

### 佛祖显灵？男子盗窃佛头倒地身亡

近日，河南省内黄县警方破获一起盗窃文物案，犯罪分子在盗窃佛像时，主犯马某将3尊佛像的头拔下，正准备盗窃佛身时，突然倒地身亡。据警方介绍，文物贩子欲以一尊佛像20万元(人民币，下同)的价格买走，因事发突然，偷盗分子害怕引祸上身，没再偷窃佛身。

郑州大河网报道，9月9日鹤壁市矩桥镇枣林村一寺庙内，3尊

佛像的佛头被盗，佛身被丢弃在寺庙院内。据介绍，该寺庙始建于康熙年间，“文革”时遭破坏，后重修，属国家三级文物。该寺曾三次被盗。第一次被盗时，犯罪嫌疑人在作案回去的路上遭遇车祸死亡。

9月8日晚，犯罪嫌疑人王某等7人开着偷的面包车到鹤壁市矩桥镇枣林村该寺内，用气割将保护佛像的钢筋护栏割开。马某先将3尊佛像的佛头从项上拔下放在车

上，回头去抬佛身时，一头栽倒在佛身前再没动弹。其余盗贼顾不上佛身，将马某抬到一家医院，但医生说人已不行了。

3名犯罪嫌疑人都认为这3尊佛头不吉利，犯罪嫌疑人王某将佛头埋到自家院内，本想发笔小财，谁知财没发，他老婆的一条腿却摔伤了。

12月16日，警方将起获的3尊佛头交还给当地寺庙。